

СПбГУ

## ПРОТОКОЛ

совещания у директора Института наук о Земле СПбГУ  
25.04.2023 г.

25.04.2023 г.

№ 43/1-02-15

Председательствующий – К.В.Чистяков, директор Института наук о Земле СПбГУ.

Секретарь – Е.П.Савинская, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ.

Присутствовали: 7 человек

1 курс, направление «Экология и природопользование» Председатель Студенческого совета, 3 курс, направление «География» Доцент с возложенным исполнением обязанностей заведующего Кафедрой биогеографии и охраны природы, с возложенным исполнением обязанностей заведующего Кафедрой физической географии и ландшафтного планирования, заместитель директора по молодежной политике Института наук о Земле	К.В.Барабаш С.М.Назарова
2 курс, направление «География» 1 курс, направление «Туризм» Заместитель начальника Управления по работе с молодёжью по направлениям менеджмент, география, геология, геоэкология и почвоведение, математика и компьютерные науки	Л.А.Панкратова А.Н.Письменный А.С.Фалей
Заместитель Председателя Студенческого совета, 2 курс, направление «Экология и природопользование»	В.В.Фёдоров М.Р.Шок

Повестка дня:

1. О проблемах, возникших при организации учебного процесса
2. О вопросах, рассматриваемых на совещаниях со Студенческим советом
3. О разном.

---

1. О проблемах, возникших при организации учебного процесса

---

К.В.Барабаш, С.М.Назарова, Л.А.Панкратова, А.Н.Письменный, А.С.Фалей,  
В.В.Фёдоров, К.В.Чистяков, М.Р.Шок

Проблем при организации учебного процесса не возникло.

1.1 Присутствующим принять информацию к сведению.

## 2. О вопросах, рассматриваемых на совещаниях со Студенческим советом

К.В.Чистяков

К.В.Чистяков поприветствовал новый состав участников Студенческого совета. К.В.Чистяков сказал, что на регулярных встречах со Студенческим советом будут рассматриваться вопросы организации учебного процесса, студенческой жизни, вопросы содействия и помощи студенческим инициативам в рамках действующих нормативных актов и правил обучения в СПбГУ. К.В.Чистяков рекомендовал в работе поддерживать традиции, которые уже сложились в ИНЗ. Это касается как студенческой научной работы, так и культурно-массовых мероприятий. В ИНЗ теперь работает объединённый Студенческий совет, который включает все направления образовательных программ. Студенческий совет должен стараться представлять интересы студентов всех направлений. Важно, чтобы наработки проведения мероприятий географов были доступны геологам и наоборот.

Финансовые средства от приносящей доход деятельности Института руководство ИНЗ старается вкладывать в обучение студентов, приглашая профессоров на лекции и различные научные мероприятия. Студенты должны иметь возможность слушать не только академических преподавателей, но и преподавателей практиков, которые могут дать практические советы обучающимся. Например, малые научные мероприятия, такие как прошедшая 24 апреля 2023 года лекция «Криогенно-гляциальные географические системы Сибири: закономерности формирования и эволюция». Мероприятие провёл Шейнкман Владимир Семёнович, ведущий научный сотрудник Института криосферы Земли из Тюменского научного центра Сибирского отделения Российской академии наук.

К.В.Чистяков сказал, что вопросы на уровне ИНЗ можно задавать заместителю директора по молодежной политике Л.А.Панкратовой, всё взаимодействие обучающихся с руководством СПбГУ осуществляется через В.В.Фёдорова.

К.В.Чистяков попросил участников Студсовета согласовать день, который будет удобен для очных или онлайн встреч.

### 2.1 Присутствующим принять информацию к сведению.

## 3. О разном

С.М.Назарова, Л.А.Панкратова, В.В.Фёдоров, К.В.Чистяков

С.М.Назарова задала вопрос о возможности проведения очного Дня открытых дверей в ИНЗ. К.В.Чистяков ответил, что вся деятельность по продвижению образовательных программ организуется большим штатом специалистов. Дни открытых дверей утверждаются приказом по Университету. К.В. Чистяков порекомендовал выделить в Студенческом совете актив студентов, который мог бы участвовать в проведении Дней открытых дверей в качестве волонтеров и информаторов. К.В.Чистяков порекомендовал взаимодействовать с Т.Ф.Семёновой, заместителем начальника Управления по организации приема Ректората СПбГУ и Д.С.Мюльгаузен, которая курирует дни открытых дверей, школьные и студенческие олимпиады.

С.М.Назарова задала вопрос о возможности поставить скамейки в коридорах ИНЗ. К.В.Чистяков ответил, что необходимо будет оформить заявку на приобретение мебели, смотреть что есть в наличии на складе. К.В.Чистяков сказал, что нужно составить перечень необходимых вещей, который будет направлен главному инженеру СПбГУ для дальнейшего рассмотрения.

С.М.Назарова задала вопрос о возможности переоборудовать часть столовой под коворкинг, где обучающиеся могли бы заниматься коллективной учебной деятельностью, так как орен спрсе предназначен для внеучебной деятельности и подготовке к культурно-массовым мероприятиям. К.В.Чистяков ответил, что нужно оформить письменную заявку и грамотно обосновать для каких целей, в какие часы и кем будет использоваться данное помещение.

К.В.Чистяков пожелал студентам помимо ведения активной общественной деятельности не забывать выполнять требования учебного плана.

Л.А.Панкратова сказала, что на данный момент существует отрыв студенческого сообщества от профессорско-преподавательского состава в плане проведения больших массовых мероприятий и попросила заранее предоставить календарный план мероприятий на следующий учебный год, чтобы преподаватели тоже могли участвовать в больших студенческих мероприятиях.

В.В.Фёдоров сказал, что каждое мероприятие сопровождается выпуском приказа, поэтому необходимо предоставлять всю необходимую информацию о проведении мероприятий как минимум за 3 недели до начала проведения мероприятия.

В.В.Фёдоров сказал, что в преддверии Дня Победы состоится возложение цветов к мемориальной доске по адресу 10 линия В.О. 31-33 и попросил обучающихся принять участие в данном мероприятии.

К.В.Чистяков сообщил, что 1 апреля 2023 года при исполнении воинского долга погиб студент СПбГУ Фёдор Соломонов. Он обучался на втором курсе направления «История». Студент ушёл на военную службу добровольно, взяв академический отпуск и не воспользовавшись правом на отсрочку. Собравшиеся почтили память студента минутой молчания.

Также К.В.Чистяков попросил внимательно относиться к студентам, приехавшим из новых регионов и зоны Специальной военной операции. Над ними необходимо взять шефство и курировать по всем возникающим вопросам. Университет постоянно оказывает им разностороннюю помощь, в том числе материальную. К.В.Чистяков попросил Студенческий совет оказывать максимальное содействие к их адаптации в стенах ИНЗ.

3.1 Присутствующим принять информацию к сведению.

Председательствующий

К.В.Чистяков

Секретарь

Е.П.Савинская